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AdeLec Xpnonc
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Xpnuatodotnon
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[Mepleyopeva

- Apxn elayxiotou tou Pontryagin.
- MpoBAnua eAaxiotou xpovou (time optimal control problem).

- MpoBAnua eAaxiotwv kawwoipwy (fuel optimal control
problem).

- MpoBAnua eAaxlotng evepyelac (energy optimal control
problem).

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv




>Korol Evotntoc

- EmiAuon tou mpofAnuatoc Bolza pe tnv mapadoxn OTL n

eloodoc elval ppaypevn.

- Avtikatdotaon tng ouvlnKknNg oTATKOTNTAGC ME TNV apxn

ehaxlotou tou Pontryagin ywo tnv €milucn Tou TapATAvVW

npoBAnupartoc.

- Edappoynn tou mapamavw TPORANUATOC OTA TOPAKATW

eldLka mpoBARpaTA :

o MpoBAnpa elayxiotou xpovou (time optimal control problem)

o MpoBAnua  ehaxiotwv kavoipwv (fuel optimal control
problem)

o MpOBAnua  eAaxwotng evepyelac (energy optimal control
problem)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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AKPOTOTO OUVAPTNOLOKOU UTTIO CUVONKEC
(1)
Aoknon: No UTTOAOYLOTEL TO AKPOTOTO TOU OUVAPTNCLOKOU
1 1t Q S]rx
_ T - T ., T
J G ut) =-x (tf)Hx(tf)+2ftO kT uTl| o R] | at

UTTO TLC CUVONKEC

x(t) = Ax(t) + Bu(t)
Anavtnon: Opiloupue TNV

1
H(x,u,p,t) =z [xT uT] QT }SJ [z] +p" (t)[Ax(t) + Bu(t) ]

2
1 1 1 1
ExTQx + EuTSTx + ExTSu + EuTRu + pTAx + p' Bu

x(t) = Ax(t) + Bu(t)

(-2

-

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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AKPOTOTO OUVAPTNOLOKOU UTTIO CUVONKEC

(2)

(2)p(t) = —Z—Z = — {Qx + %Su + % [Su]? + ATp}

1
p(t) = —Qx — S ([Sul + [Sul]") —A"p =

p(t) =—Qx—Su—A"p

)% -0

T 1T T —
— |S x]+2[x S]+Ru+B'p=20

{(ISTx)" + [STx]}+Ru+B'p =0

=

N|— N R

>STx+Ru+BTp=0
u=—-R1STx—R1BTp

=

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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AKPOTOTO OUVAPTNOLOKOU UTTIO CUVONKEC

(3)

x(t) = Ax(t) + B[-R1STx(t) = R™1BTp(®)] =
x(t) =[A—BR1ST]x(t) — BR™BTp(t)
p(t) = —Qx(t) — S[-R™'S"x(t) —R™'B"p(1)] — Ap(t) =

p(t) = [-0Q + SR™IST]x(t) + [SR™IBT — AT]p(t)

[x(t) _[A—-BR™1ST —BR™IBT ”x(t)
p(t)] |-Q +SR™IST SR™IBT —AT||p(t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv




AKPOTOTO OUVAPTNOLOKOU UTTIO CUVONKEC

(4)

p(t) = K(t)x(t) =
p(t) = K()x(t) + K()x(t) =
[—Q + SR™IST]x(t) + [SR™IBT — AT]p(t)
= K®)x(t) + K{t)[(A—=BR1Sx(t) — BR™1BTp(t)]
p(t) = Kx(t)
[—Q + SR71ST]x(t) + [SR™IBT — AT]K()x(t) =
= K(t)x(t) + K(t)(A— BR™1ST)x(t) — K(t)BR™'BTK(t)x(t) =

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv




A.E. Riccati

(=Q +SR™'S") + (SR™'B" — A") K(¢)

L —(@nT
= K@)+ K(t) (A—BR™'S") —K(t) B 5: K(t)
A, B' R/

Awadopikn e€iowon Riccati
1% Q S]rx
= — T T
](xJ u, t) 2 jto [X u ] T R] [u] dt

Stabilizable+detectable = K(t) = K (dpa K(t) = 0)

AAyeBpikn e€icowon Riccati

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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EAayLotomolnon cuvaptnonc o€ GPoyUEVO
dlaotnua

Napadsypa: No eA0XLOTOTIOLOETE TNV
H=u?*—6u+7
av|u|<2=>-2<u<?2.

AUon: Av dev uTtripxav mepLopLopol

0H
—=0=>2u—-6=0=>|u=3
ou
Ouwc u = 3 eival pn enwrpentn AVon, EMOUEVWE BEAW
Hu") <H),V|u| <2
Noapatnpw OtLylo U = 2 €Xw AAXLOTO

H=2°-6-2+7=-1

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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BeAtiotoc eAeyyoc pe ppaypevn eicodo
(1)

MpoPAnua (un ppayuevn eicodo)
x(t) = f(x(®),u(t),t)

J = h(x(t), tf) +j v(x(t), u(t), t)dt

o

1. Anuwoupyia tng Xapktoviavng (ouv.Pontryagin ):
H(e,u,p,t) =vix,u,t) +pl(0) - f(x,u,t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 12




BeAtiotoc eAeyyoc pe ppaypevn eicodo
(2)

2UVNOWC OUWC EXOULLE TIEPLOPLOUOUC OTO EUPOC TIUWV:
a) Tngewsodou u(t).

b) Tou Slavuopartog kataotaong x(t).

o TngeEodou y(t).

2 TOV UTTOAOYLOMO TOU OXETIKOU OLKPOTATOU TNC J TNPOAUE pLaL
LUikpn avBaipetn petaBoAn ox (du ota ypap. cuotnpata). Auto
OpwG Oev elval ePLKTO mavta otav N u(t) umOKELTOL OE
TEPLOPLOUOUC.

AJ(u*,ou) =J(u) —J(w*) = 0 (edayioto)

= §J(u”, fu) + 6poLvynAétepns Tadng

aJ
%Su

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 13



BeAtiotoc eAeyyoc pe ppaypevn eicodo
(3)

Av n u Oev elye neplopLlopoUc, TOTe eixape Oeléel OTL avaykaia
ouvOnKn yla akpoTaTo £ivol

§J(u*,6u) =0

AV OLWC N U UTTOKELTOL OE TIEPLOPLOMOUC TOTE N avayKaia
ouvOnKn yla val EXOUE EAAXLOTO €ivaol

SJ(u*,éu) =0

. Vs . .

II(I) /” j ( ”\ u(t) E El'lsptoplcuoi
oS WA
ATV 2%0
: u +u ' . . ,

fhy I, L. 6 1

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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BeAtiotoc eAeyyoc pe ppaypevn eicodo
(4)

5l (u*, du)

_ftf aH+'T5 +0HT5 + aH+'T5 dt
_to ax TPl O T au] o dp P

+ oh ' O0xf + |H + oh ot
Xf ot f

. Ta BeAtiota x*(t) wkavormolouv tn dtadopikn e§ilcwaon Tou

OUOTAMOTOC KOl CUVETTWG

X = Z—I; (unb€v. 0 cuvteA. Tou Op)

- ZNTW VOl LKAWVOTIOLOUVTOL OL OPLOKEC CUVONKEC
oh

Lax

| |

B oh
-_— — 6Xf+ H+E 5tf=0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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BeAtiotoc eAeyyoc pe ppaypevn eicodo
(5)

KOlL KATOANYW O€

5 (u*, éu) =

[/ o

oAAQ

[%(x U, p ,t)] du =

= H(x*,u* + éu,p*,t) — H(x*,u,p*, t)

(Emteldbn oto oxnuo UTtoBEcaE —OU N EMLTPEMTH. AladOPETIKA
Oa énawpva H(x*,u* — éu,p*,t) — H(x*,u,p*,t) av +du nrav
LN ETULTPETITA).

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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BeAtiotoc eAeyyoc pe ppaypevn eicodo
(6)

APA yLa va exw e\axLoto Ba pEmeL
t

f
S/ (u*, du) = j {H(x*,u* + éu,p*,t) — H(x",u,p*,t) }dt = 0
to
U
H (x*,y* + ou,p’, t) > H(x",u*,p",t)
u

'H Stapopetika

H(x*,u*,p*,t) = min {H(x*,u,p"t)}.
lu(®)|su

Oa npemnel SnAadn n elcodog u(t) va eAaXLOTOTOLEL TNV

. 0 I I aH 14 I
Hamiltonian (katL tov Loxve pPe TNV 5 = 0 otawv dev elyapue

N\ T[EpLOPLGHOL’)q otnv u(t))

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 17




YUUTIEPOLO LA

JYMMNEPAXZMA (Pontryagin Minimum Principle)

14 14 I 4 I aH
OL ocuvOnKec TapaEVOUV LOLEC EKTOC ATIO TNV - = 0 rou

avTLKaOlotatol oo TNV TLo YEVLIKN
H(x*,u*,p*,t) = min {H(x*,u,p"t)}

lu(®)|su

EntutA€ov avayKkoleC GUVONKEC

Av 0 TEAIKOG XPOVOG L5 ElVAL YVWOTOG KOl ETUITAEOV N
XapAtoviavy H elvat aveédptntn tou t, Tote n H Ba npemnel va
elval otaBepr 0tov UTTOAOYLOTEL VLA TG PEATLOTEC TIMEC TWV

x*’ u*, p*

H(x*,u*,p*(t)) =cERVtE [to, tf]

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 18



ErtutA€ov avaykalec ouvOnkec

ErtumA€ov avaykailec cUVONKEeC

Av 0 TeEMKOG XPOVOG Ly elval eAevBepog N bev exeL kaboplotel
Kot emutAgov N XapAtoviavy H eiva aveéaptntn tou t, T0TeE N
H Ba mpemet va eival pndEv yLa TG PEATLOTEC TLUEC TWV
x5,u,pr.

H(x*u* p*(t)) = 0Vt € |¢to, tf]
x(t) = Ax(t) + Bu(t) (controllable)
u" su@®) sut=u@®lsu

(Ju(®)| < 1,B - B’ = Bu)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou

TuApa Madnuoatikwv 19



MpoBAnua eAayiotou xpovou —
Time optimal control problem (1)
NpdBAnua: No Bpebel sicodoc u*(t) mou LKOVOTOLEL TIC

OUVOPLOKEC cLUVONRKEC Kol Ttou 0ONYeL To SLAVUOUA KATAOTOONG
x(t) oto und€v otov sAdxloto Suvato Xpovo.

Asiktnc anodoonc: J(u) = fti)f 1 dt=tf—t

()
v(x,u,t)

H(x,p,u) =1+ p"(t)[Ax(t) + Bu(t)]

=1+ pT(®)Ax(t) + pT (t)Bu(t)

x*(t) = Z—;I = Ax*(t) + Bu*(t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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MpOPANua eAaxlotou Xpovou —
Time optimal control problem (2)

0H
pr(t) = ———=—A"p*(1)
x*(to) = x(to)
x*(tr) =0

Apxn eAaxiotou tou Pontryagin:
H(x*u*,p*) <H(x"u,p*) =

1+plAx* +p'Bu* <1+ pTAx* + p*TBu =

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv

21



MpoBAnua eAoyiotou xpovou —
Time optimal control problem (3)

=>p”"Bu" < p"Bu,lu(t)| <1
TOf O
q" (@) "u* () < q" () u(®)
. q*(t) Oetko = u(t) mpémnet va givat ehaxiotn apa u(t) = —1.

- q*(t) apvntuikd = u(t) npenel va eival péyotn apa u(t) = 1.
(

+1 q*(t) <0
u*(t) =+« —1 q*(t) >0
omowadnmote q*(t) =0

\
u'(t) = =Sgniq*(t);
uj(t) = =Sgn{q; ()} = —Sgn{b] p()}

N\ Oswpia BéAtiotou EAEyxou
AL TuApra Madnpoatikov 22



MpoBAnpa eAoxiotou Xpovou —
Time optimal control problem (4)

Kavoviké TOCP Iowopopeo TOCP

C.

V

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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MpoBAnua eAoyiotou xpovou —
Time optimal control problem (5)

2uvenkn yla va €xw €va normal (kawvoviko) TOCP (controllable)
p*(t) = —ATp*(£) = p"(t) = e~ p"(0)
uj(t) = —Sgn{bfe~4"tp*(0)}
Av fitav W8opopdo = 3[Ty, T,]: q;(t) = 0Vt € [Ty, T, ]
q;() =bfe 4 tp*(0)=0 )
G;(t) = bf ATe=4tp"(0) = 0

aj” () = bf AT("‘”e‘ATtp*(O) =0,
> [ Aby - AT] 74T pt(0) = 0

‘,_/
TlOTlSlng _-/:O

Eriopevwe [B AB  A™ 1B] singular.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Oewpnuata

Qewpnua 1: [kavn Kot avaykaia cuvonkn wote to TOCP va eivol Kavoviko
glvall To ovotnua eAeyélpo (kat to avtiotolxo yia pn eAeyélpo WLopopdo
TOCP).

2 TNV MEPLITTWON TIOU TO CUOTNHA ELVOL KOLVOVLKO TOTE 0 BEATLOTOC EAEYXOC
glvall povadLkoc.

Qewpnua 2: Eav to TOCP gival Kavoviko Kol To CUOTNHA EXEL N
TIPOYHLATLIKEG LOLOTLUEG (Kol uTtApXEL BEATLOTOC EAEYXOC), TOTE O BEATLOTOC
g\eyxoc pmopet va aAAaéeL amo -1 o€ 1 kat aviiotpoda n-1 dopeEc.

Qewpnua 3: (Yriapén BEATIoTou eAEyyou) Eav OAec ol LOLOTLUEG TOU A eival
N B€TIKEC, TOTE UTTAPXEL BEATIOTOCG EAEYXOC TTOU peTadEPEL To state oto 0.

Qewpnua 4: (Movadikotnta) Eav umapyel BEATLOTOC EAEYXOC TOTE €lvaoll

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 25




Nopadeypa 1 (1)

Aocknon: my = f(t)

x1(t) = y(t)

%, () = y(t) | _, #1(0) =x2(8)
jl(t) — f(t) F = 3.52 (t) _ u(t) (E}\sy&uo)

y,
ty
= | 1dt
J(w L

H(x,u,p) =1+ p()x,(t) + pa(H)u(t)
H(x*u*,p*) < H(x"u,p*) ul <1
14+ pi(Ox3(8) + p3(Ou'(©) < 1+ pi(Ox3(8) + p3(Du(®) =

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 26




Nopadeypa 1 (2)

= po(Ou*(t) < ps()u(t)
u(t) = —=Sgnip;(t)}

(
i OH
p*(t) = P
X
—

. oH
p1(t) = _a_xl =0

. oH

p,(t) = _a_xz = —p4(¢t)

p1(t) = p1(0)
p,(t) = p3(0) —py(0)t

J

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Nopadeypa 1 (3)

\Pz
/Pz

—1 u(t)

1—'/P2
1/ o (

1\éu2)
[HEAN

P

BéAtiotot EAeyyol {+1}, {—1}, {+1, -1}, {—1,+1}

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Nopadewyua 1 (4)

* _ * % l 2

x5 (t) = x5(0) + Ut
_ X%3(8)—x3(0)

t

U )
* * 1 2% 1 2
x1(t) = x7(0) — Esz (0) + Esz (t)
4 N
u=+1 u=-1
t = x3(t) — x2(0) t = x2(0) — x3(¢)

1 1 1 1
X0 = x1(0) = 533(0) +533(0)  %(®) = x(0) +523(0) =523 ()

C2

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Napadeypa 1 (5)

u=+I

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Nopadeypa 1 (6)

xl(tf) = O} )
Xz(t{) =0 1 =[x, (0) —%szz(O) =0
x1(t) = x,(0) —Eszz(O) + EUX%(t)J

U
1
x1(t) = > Uxs (t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Napadeypa 1 (7)

u=-1

A

u=+1

u=-1 1
R rt ={Cnx)ixn =528, < 0]
N _ 1,
..... 7/:}/ S0 6 Yy = {(xler):xl = _ExZIxZ = 0}
v:: 7 — 1
% () y=y uy = {(x1:x2):x1 = —Elele}
u=+I1
" R~ = {(xl,xz):xl > _lelle}eu — _1
7/ 2

R+ — {(xl,xZ):xl < _%Xlezl}eu = +1

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 1 (8)

2 (xl) xZ) € y_
11, (xl) xZ) € y+

I11. (xl, XZ) (S R+
V. (xl, XZ) €ER™

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Aoknon 1 (1)

Aoknon:
x1(t) = x5(t) lul <1
Xp () = 6x1 () — x2(t) + u(t)
x1(0) = x,(0) =2 TOCP
J(x,u) = thldt
0

H(Qx,u,p) = 1+ p1(£)x2(t) + p2(8) (621 () — x2(¢) + u(t))
YUVETIWCE aTto TNV apxn eAdxLotou tou Pontryagin:
H(x*u*,p*) < Hx*,u,p") Vu: lu(®)| < 1
1+ pix; + py(6x; —x; +u*) <1+ pix; +py(6x7 —x5; +u)
® S pout < psuvu|u(®)| <1

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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{ (B AB]
oH
P(t)——a=><

Aoknon 1 (2)

( -1 p5(t)>0
u(t) =< +1 py(t) <0
\ave. po(t) =0

=il (6

f

\

DOI=E

Normal TOCP

0H
p1(t) = —o— = —6p,(t)

0x4
0H

P, (t) = _O_xZ

—p1(t) + po(t)

_11] ,rankgl = 1}

\

J

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Aoknon 1 (3)

(Pi(t))z ( 0 —6) (pi‘(t))
p1(t)) =1 1 /\py(0)
—AT
: _T. [ ©6 ]_.2_._
ISlotipég tov —A” : det|s] + A ] [1 S—].] s“—s—6

(I6LotLuéc 3,-2)
Ondte n Avon: p,(t) = Le %t + Me3t
[0 CUYKEKPLUEVAL:

1 1
p2(t) = 5 (01(0) + 2p;(0))e ™2 — = (p1(0) — 3p,(0))e*

KOLL OUVETIWC TEUVEL TOV X' X TO TTOAU O€ £va onpelo.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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e Swap
| -
(
(S
—
~
p—
— =
-
*c
N
—
e
N—
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N~

\Pz(f)

~ V

j

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Aoknon 1 (6)

YrtoAoyilou e ta Wblopopda onueia

u=-+1

u

—1

(x1(£) = x,(t) = 0) =

(x1(t) = cq,x2(t) = ¢3)

X, =0 X, =0
6M—jé+1=0}$xfi%U6

X, =0 } X, =0
=
6x1—x2—1=0 x1:1/6

2xedLAlWw TIC TPOXLEG X1 — X, Y u = +1.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Aoknon yla oTtitt

Aoknon (e¢etaoeig 2003)
xl(t)]_ 1 3 [xl(t) 0
L'cz(t) =l 4 2, (£) +[p]u@
|blotipec {-2,2} aotabec & eAeyéLpo.

O&Aou e Vo LETODEPOUE TO CUOTNHA HOC OO OTIOLAOATTOTE
apxikn katdotaon x(0) = (x;(0)  x,(0))T otnv undevikn
KOTAOTOON 0ToV EAAXLOTO SUVATO XPOVO

a) otav n elcodoc dev eival ppaypevn.

by otav |lu(t)| < 1.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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MpoBANua EAOXLOTWV KAUOCLUWY
Fuel optimal control problem (1)

Fuel Optimal Control Problem (FOCP)
@) x(t) =Ax(t) + Bu(t) |u(t)|<1n |u](t)| <1

tf r
J(w) = fo jzzllu,(t)ldt

MNpoBAnpa eAdxiotwv Kavoipwv: Na Bpebel sicodoc u*(t) mou va
odnysel to ovotnua (1) amd kabs apxiky ouvOnkn x(0) os
oroLadnmote dedopevn TeAKN ouvOnNKn x(tf) (ouvnBwg x(tf) =0)
Kal n omoia Ba eAaylotomnolel to cuvaptnolako J(u).

OpLZou LLE TNV XO(|J.L7\TOVLOLVH
’ _ @[+ "4 +p"(OBu®)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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MpoBANua EAOXLOTWV KAUOCLUWY
Fuel optimal control problem (2)

H(x*u*,p*) < Hx*u,p*) Vu: lu(t)| <1

& Y |uw @ +p T (Ax* (@) + p T (®)Bu*(t) <

T w O]+ p T (@©Ax*(6) + p*T ()Bu(t) Vu: [u(t)] < 1

T
)
j=1
T
=),
j=1

r

W ()] + pT(OBU () < z [u,(8)| + p*T (£ Bu(t)

J=1

T
()] +wT () BTp (1) < z ()] + T (©) BTp* (1)
g (t) =1 g (t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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MpoBANua EAOXLOTWV KAUOCLUWY
Fuel optimal control problem (3)

T
=)
j=1

T
w ()] +wT(E) BTp (1) < z ()] + uT(©) BTp* (1)
RG J=1 R0

L q() =B"p*(t)

D (ol +5©g©} Y {y®]+y@d;o)

r
j=1

Uj (t) U,j (t) =0

|uj(t)| — {—uj(t) ui(t) <0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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MpoBANua EAOXLOTWV KAUOCLUWY
Fuel optimal control problem (4)

,
min {(1 + q}‘(t)) uj(t)} u;(t) =0
. ; |uj(0)]|<1
O OGO} =1 T (-1+40)y®} y <o
j = min — q; U; u;(t) <
k|uj(t)|S1 J J J
MOavEC TIHEG yia q]’f (t) TéG yia u;-‘ 3 EAG)LOTN TLUN
|u; ()] + 1 (D) g;(t)
q;(t) >1 u; (t) = -1 1—q;(t)
q;(t) <-1 u; (t) = +1 1+ q;(t)
q;(t) =1 —1<uf(t) <0 0
q;(t) = -1 0<uj(r)<1 0
—1<q;(®) <1 u;i (t) =0 0

Oewpia BéAtiotou EAéyxou
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MpoBANua EAOXLOTWV KAUOCLUWY
Fuel optimal control problem (5)

(

u; (t) =<

\

0

—Sgn{q;(t)}
anpoo.

q;(t)
q;(t)
q;(t)

<1
> 1
=1

Av Twpa oplooupe tnv cuvaptnon (dead zone function)

fil <1
fil > 1

fo = dez{f;} = {

Jo

1 J;

— i

0

Sgn{fi}

W\ N\
\\\\\\
\\\\\\\\\

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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MpoPANUa EAOXLOTWV KAUOLUWV
Fuel optimal control problem (6)

Singular FOCP
Normal FOCP

g, (t) q, (1)

H-\ . //\ 5 . +1\_\\mw{8 (Oll

omotad. (-10)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv




MpoBANua EAOXLOTWV KAUOCLUWY
Fuel optimal control problem (7)

“(O)| = 1 vt € [to, t4] )
@] = [bp @] =1 S
0H

pr(D) = ———=—ATp' () = p' (1) = e p(0)

4 )

bjTe_ATtp(O) - +1% bTAT ~ATty(0) = 0
d

= b7 (AT)2e~4"tp(0) = 0 =

d
at T
= b/ (AT")"e™ 'p(0) =0 J

Oewpia BéAtiotou EAéyxou
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MpoBANua EAOXLOTWV KAUOCLUWY
Fuel optimal control problem (8)

= [bj Abj - An_lbj]TATp*(t) = 0Vt € [to, t4]
AMG p*(t) # 0 (radopetika g (t) = b/ -0 =0 # 1)
KOlL CUVETIWG Ot pETMEL
[bj Ab; - A"l AT =0

SUUTTEPOCLLOL:

a) Av 1o cUoTnua €ival eAEyELuo.
b) Av o A elval avtiotpePLuoc.

TOTE £XW £va Kavoviko (normal) BEATioto poBANUO KAUCTUWV.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Noapadeypa 2 (1)

, . x1(t) = x,(¢)
Eotw to cuotnua . u() <1
h {xz(t)=u(t) [u(t)|
Ly

J(w) = f () dt

0

()= D+

l=[B AB]= 1 0

AnpouvpyoUpe TNV XoATOVIOVA:
H(X, U, p) — |U(t)| + P1(t)x2 (t) + P2 (t)u (t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Nopadeypa 2 (2)

Kol epappoloupe TNV apxn eAaxiotou tou Pontryagin
H(x*u*p*) < Hx"u,p") Vu: |lu(t)| <1

= [u" ()| + p1()x3(8) + pz (Ou”(¢)

< lu(®)] + p1(©)xz(t) + p2(Du ()

= WOl +p2(Ou'(e) = min {fu(t)] +pz(Ou (@) ]

_fu), u@=0
[u(®l = {—u(t) u(t) < 0

min {(1+p5@®))u ()}, u () =0

BRNGIE
|_?3|“1{|”(t) P Ou©F =9 L {(C1+p3@)u ®), u () <0
\

\J

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Noapadeypa 2 (3)

Meputtwoelg yia p; (t) Twég yia u* (t) EAdyiotn TIUA
min{|u(t)| + p2()u(t)}
p2(t) > 1 u'(t) = -1 1 —p5(¢)
py(t) < —1 u*(t) = +1 1+ p5(t)
p2(t) =1 —1<u*(t) <0 0
py(t) = —1 0<u*(t) <1 0
-1 <py(t) <1 u*(t) =0 0
N p2(0)] <1
( 0, p;(t)] <1
u*(t) =+ —Sgni{p;(t)}, p2(0)] >1
omotad.oe (—1,0) n (0,1), |p3(t)| =

\

u*(t) = —dez(p;(1))

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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0H

Pl = —=— =<

0x

Noapadewyua 2 (4)

[ oH
p1(t) = _0_x1 =0
o0H

L252 (1) = Ton —py(£)

N { p1(t) = p1(0)

p,(t) = —p1(0)t + p,(0)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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P> (’)

Napadeypa 2 (5)

O

P (f)

1.0}

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Nopadeypa 2 (6)

P (’)

P (’)
1\ . l 1

{-1,0,1} | 1% {1.0 -l

P, (1)

1.0}

x1 () = x,(t) } N x,(t) — x,(0)

1 1
0 (0) = [ (0) = S U O] + 5 Ux3 (0

2

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Nopadeypa 2 (6)

L‘: () .= () C: >0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Napadeypa 2 (7)

B b 2 |
; (1)
u=-1
e 3 R 1
u=-1 y+ — {(xl)xZ):xl = ExZZ'xZ < O}
"""""" y=y oy _ 1,
- )4 ={(x1,x2):x1 =_5952"52 20}
v x, (1) 1
y=ytuy = {(xl,xz):xl = —Elele}
u:i] u=+1
R
7+

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Nopadeypa 2 (8)

ErtumA€ov ektoc amo U = +1 €xoupe ko U = 0, yla tnv omnoia
EXOUUE:

x1(t) = x; (t)} N {x1 (t) = x,(0)t + x4 (0)
x,(t) =0 x2(t) = x,(0)

~ x1(8) — x,(0)

- x2(0)

x, (1)

t

/

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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2>UVOUAOUOC TWV YPADLKWY TIOPOOTACEWV
yia U = {£1,0}

x, (1) - x, (1)

LI i 7\2_1 4, (%0,%) R,
\><><)<// 4, (%0. %) /3 \\ "=0
A
\

e O
L \ \ e
\VAVILVAV > R

KX . S

(+1, V(xy,xy) €yt

u*(t) =< —1, V(xy,x,) Ey~
0, V(xq,x,) ER,UR,

\

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Noapadeypa 2 (9)

I 14 14 , 8
ML TN petakivnon amo to onpeio A4 (x1q, X20) OTO Ay (x 100~ )
0€ XpOVvo t; Ba €xoupe amo TG EELOCWOELG KATAOTAONG
&
U=—1,x§(t1)=—5

3
x;(t)=x>2k(0)+Ut }—sz;(O)_tlz
3
t; = x3(0) + >
Kal apa o Selktng amodoong ya avtn tn Stadpoun Ba sivad:
ty x§(0)+% c
e = [ u@lde= [ 1-11de = x50+ 5
0 0

I 14 I 8 8
o tn petakivnon amnod to onueio 4, (x’lo, - ) oto B (x”lo, -3 )

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Noapadeypa 2 (10)

o€ damavoupe eicodo (xpovog t,), emeldn n eilcodog mou
XxpnotpomnotoUpe eivatu = 0, kat dpa J,(u) = 0.

[l TN METOKivnon oo to onpeio B (x”lo, — 2 ) oto 0(0,0)o¢

XPOVO t; Ba xoupe amo TG EELOWOELG KATAOTAONG

U=+1,x5(t3)=0 g <
x5 (t) = x3(0) + Ut ———= 0= -4ty >ty =

KoL apa o delktng amodoonc yia avtn tnv Stadpoun Oa ival:

Ja(u) = ftB

0
O ouvoAlkoc deiktng amodoonc Ba siva:

J) =J1(w) + () + J3(u) = x5(0) + ¢

&
2 5
lu(t)|dt = j |+1|dt = =
0 2

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 2 (11)

[+ v(x,(0), x,(0)) € y*
NS B V(x1(0),%,(0)) €y~
0 ‘v’(xl(O),xz (O)) €ER,UR,
\dev vmapyel V(x1 (0), x5 (0)) € R, U Ry

3TNV neplmtwon mou (x1 (0), x (O)) € R{ U R; unmapyel

g-BEAtiotn AVon.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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To npoPAnpa eAaxiotnc evepyetac (1)

Eotw
x(t) = Ax(t) + Bu(t)
lw@®|<1j=12..,m

Eotw emiong OtL oL apxLKEG oUVONKEG elval x(ty), EVW TO TEALKO
élavuopa kataotaong gival x(tr) (ouvnbwe x(ty) = 0).

To mpoBAnua eAayiotnc evepyetac (energy-optimal control
problem) €xeL w¢ oTtOXO TNV €VpPeON TNC BEATLOTNC €L0OSOL U™ N
omoia :

a) |kowvorolel Tov mepLopLlopo nov d0OnKe mapanavw.

b) O&nyel to cuoTNUA Ao TNV OPXLKA Katdotaon x(t,) o€
omotadnmnote emBupntr teAtkn kataotaon mx. x(ty) = 0 pe
T0BepO 1 eAeuBepo, Ko

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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To npoPAnua eAayilotnc evepyeLac (2)

¢ EAaylotormolel To ouvaptnoLoKO:
Ly

J(w) = %f ul () Ru(t)dt
t

0

orou o miivakac R € R™ ™ givol OUPUETPLKOC OETIKA OPLOUEVOC.

1
H(x(),u(®), p(0)) = S u" (DRu(t) + ()T Ax(t) + p(6)" Bu(t)
YUudwva pe TNV apxn eAaxiotou tou Pontryagin

H(x*(t),u*(t),p*(t)) < H(x*(t),u(t),p*(t)) |uj(t)| <1
l

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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To npoPAnua eAayiotnc evepyeLac (3)

%u*T (ORu(t) + p* ()" Ax"(¢) + p* ()" Bu" (t)

< %uT(t)Ru(t) +p*(®)TAx*(t) + p*(®)"Bu(t) ©

1u*T(t)Ru*(t) +p*()TBu*(t) < 1uT(t)Ru(t) +p*(®)"Bu(t) ©

2 2
)
~w T (R () + u*(®)TBTp* (1) < suT (ORu(t) + u(®)BTp* (1)

(] <1
q"(t) =R™'BTp*(t) | Rq*(t) =B"p*(t)
~wT (DR () + u* (TR (1) < suT (DRu(t) + u(t)"Rg* (1)
u; ()] <1

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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To mpoPAnua elayxiotng evepyetag (4)

1 1
Eq*T(t)Rq*(t) = 5(R‘lBTp*(t))TR(R‘lBTp*(t))

= " (OTBR-IRR1BTp" (£) = 5 p" () BR1BTp" (1)
l
(' ® +q*©®) R (®) +q°©®)

< (u(®) + ") R(u®) + ¢*(®))
lu(®)] <1

'H looduvapa: )

w*()TRw*(t) = min w(t)TRw(t) < w(@®)TRw(t)

uj(t)|=1

w*(t) = u’* (t)+q (t) = u*(t) + R~1BTp*(t)
—11(1'\-I—P 1RT'n (f\

Oswpia BéAtiotou EAE vx
Tuipa M 9nu
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To mpoPAnua elayxiotng evepyetag (4)

d1 o - 0
pen 0% 0 e
N0 0 - dn/
D
)
v(t)T v(t)

m
= 2 d;v;(t)*
i=1

I MMT =]

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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To npoPAnua eAayiotnc evepyeLac (5)

p(OTv(t) = (MTw®) (MTw(®)) = w(O)TMMTw(t) =
=w(t) w(t)

min w(t)"Rw(t) = min z 4 v (1) = =)

luj(t)|=<1 luj(t)|=1

min W(t)TRW(t)—zm min v;(t)? = Em min w; (t)?

luj(t)|=1 i=1 Ui(t) i=1 Ui(t)

=1 l(t)

— zm min(u; (t) + g; (t))*

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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To npoPAnua eAayilotnc evepyeLac (6)

ug(t)]<1 wdle1 Laim _ min

min w(t)" Rw(t) = min d;vi(t)= "t~ min v;(t)“ =

EHONIHGIES!
u;(t) =4 +1 q;(t)<-1
—1 q; (t) > +1

\
Av Twpa oplooupe tnv cuvaptnon (saturation function)

) (f 0 Ifil<1
fo = satifi} = {sgn{fi} £l > 1

u; (t) = —sat{q; (t)}

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Saturation function

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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MNapadeypa 3 (1)

Eotw
x(t) = —x(t) + u(t)
[u(t) | < 1Vt € [ty tf]

@€Aoupe va urtodoylooupe tnv etcodo u* (t)mou Ba odnynost
10 olotnua ano tnv apxtkn kotaotaon x(0) otnv Katdotaon
x(tf) = 0, ehaylotomolwvtac tov deiktn anodoonc:

t
J(w) = f "2+ u2(0)de
0

H(x(@®),u(t),p(t)) = 2 + u?(t) + p(t) (—x(t) + u(t))

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 3 (2)

H(x(®),u(®),p()) = 2 + u?(t) + p(£) (—x(t) + u(t))

H(x*(8),u*(8),p*(®)) < H(x*(®), u(®),p*(®)) lu@®) <1
l
2+ u () +p ) (—x*(t) +u* () <2+ u?(t) +p () (—x*(t) + u (1))

=

w () +p (Ou () <u?@®) +p (Ou®) lu(®l <1

1
T =5p"®)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 3 (3)

u ()% + u*(£)2g*(t) < u?(t) + u(t)2q*(t)
+q* ()% |

W ®+q®O) < W®)+q®)
('@ g ®] <1

u*(t) =< +1 qg (t) < —1
—1 q (t) > +1

\

lu@®l <1

lu@®l <1

Sewpte-Békerorel EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv
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Napadeypa 3 (4)

(1
—5p' @ [pT()] <2

+1 p*(t) < —2
—1 p*(t) > +2

l

u*(t) =4«

\

1
u'(t) = —satiq’ ()} = —sat{7p" (1)}

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 3 (5)

0H

pr)=———=2p" O =p () >p() = e'p*(0)

H cuvaptnon p*(t) dev unopel va mapeL tnv TN 0, ylati otnv
nepumtwon autn n elcodocg Ba yivel 0 dnAadn

u*(t) = —sat {% X 0} =0
KaL N kotdotoon Tou cuotrpatog x(t) = e~tx(0) noté Sev Ba
$TaoeL oTNV apxN TwV OEOVWVY YLOL TTETIEPACHUEVO XPOVO L.

Elval yvwoTto amo TI¢ avaykaiec cuvlnKkeg Tou OswprUaToq
Pontryagin otL av o TeMkoG Xpovog ty eival eAevBepog n dev
£XEL KaBopLOTEL KL ETILITAEOV

A\ RS Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 3 (6)

n ocuvaptnon Pontryagin H eivat aveéaptntn tou t, tote n H Ba
MPETEL va elval pnNdEV O0Tav UTTOAOYLOTEL yLaL TG BEATLOTEC TLUEC
Twv x5,u’,p’
H(x*(®),u*(t),p* () = 0Vt € [¢o, tf]
2+u (@) +p* () (—x*(t) +u*(t)) =0=>

2 +u*(t)? + p*()u*(t)
p*(t)

x*(t) =

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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u*(t) =A<

f

\

Napadeypa 3 (7)

p*(t) = e'p(0)

1
—>p'(® PO <2

+1
-1

p*(t) < —2
p*(t) > +2

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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MNapadeypa 3 (8)

Nepimtwon 11 : p*(0) > 2.

[l TNV epltwon avtn Ba €xovpe (amo to oxnua (a))
u*(t) = —1.
Nepintwon 2": 0 < p*(0) < 2.
[lo TNV epumttwon avtn Ba €xoupe (armo to oxnua (b))
(D) = —3p" @A w(® = {-3p"0, -1}

To ormolio e¢aptatal amo to av 1o cvotnua Ba 0dnynBei oto O
TIPLV TN XPOVLKN OTLyUn tp N HETA.

Nepintwon 3": —2 < p*(0) < 0.

QL TV nepintwon autn Ba exoupe (amno to oxnpa (c))

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 3 (9)

w(0) = =3P (O du'(©) = {—3p"©), +1}
TO orolo eéaptatal arno To av to cuotnua 6o 0dnynbet oto O
TPV TN XPOVLKN OTLYUN &, N LETA.
Nepimtwon 41 : p*(0) < —2.
[l TNV eplttwon avtn Ba €xovpue (amo to oxnua (d))
u*(t) = +1.

L
0=x(tf) = e~ (=t x () +f fe_(tf_r)u(r)dr,‘v’t € [0, ¢/]
¢

¢
e~ (tr=8)x(t) = j fe"(tf"f)u(r)dr &

t

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 3 (10)

ty xelf
—e tretx(t) = e_tff eu(r)dr =
t

tr
—elx(t) =f e*u(t)dr

t

Otav n etoobdoc u(7)elval pn apvntikn o 6Ao to dlaotnua [t, tf],
téTE T0 OAOKApWHA |, ttf eTu(t)dt Ba lvatl OTtko kat epooov n
ouvdptnon et sival Betikr) oto Stdotnua autd Ba mpémeL n
kataotoon x(t) va sivol apvnTikn WoTe vo. LoXUEL N TIOPOTIAVW
LooTnTa.

Av n eloodoc u(t) eival pn Otk og 6Ao to Staotnua [t, tf] T0TE
Oa mpemeL n kotaotoon x(t) va sivatl BgTikn.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypoa 3 (11)

H kataotaon x(t) kot n etcodoc u(t) Oa mpemet va Statnpouv
avtibeta npoonua.

p*(t) = e‘p(0)

(1
OGS

+1 p*(t) < -2 2

u*(t) =A<

k 0 : t;) . >

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Kopeopevn Meploxn (Saturated region) (a)

1. Kopeopgvn Neploxn (Saturated region)

a) Xtnvmepimtwonmou t =t p*(ty) = 2, u*(t;) = —1 kau
OUVETIWC
2+ u(ty)? +p*(e)u(ty) 2+ (-1?+2x(-1) 1
x*(t,) = = ==>0
@) p*(ty) 2 2

3TN CUVEXELWL YA t € [tb, tf],p*(t) > 2,u*(t) = —1 kot CUVENWC
‘) 2+u () +p*u(t) 2+ (=D?+p*(t) x (-1)
x —_— —
o p*(t) p*(t)
3—p*(t) 1
r@ 2 F
Enteldn opwe n u*(t) sivat apvnuikn, Ba npénel n x*(t) va sivat

. BeTikA kaw Gipa 0 < x* () < 5 = x°(t,) dravu’(t) = —1.
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Kopeopuevn Meploxn (Saturated region) (b)

b) TNV mepimtwonmou t = t,. Ba €éxouvpe p*(t,) = —2,
u*(t,.) = +1 Kal CUVENWC
(L) = 2+ u*(t)? + p*(t)u*(t,) _2+ (+1)? + (-2) x (+1)
C1 p*(tc) (_2)

=—-=<0
2

2T CUVEXELA yla t € [tc, tf],p*(t) < —2,u*(t) = +1 kol cUVETIWC
2+u () +p (Ou @) 2+ (+1)*+p () x (+1)

"*(3” = 7O (0
_3+tp® 1,
_ p*(t) > 2 X (tc)

Erteldn opwe n u*(t) sivon Betikn, Oa rpemet n x*(t) va eival
1 0pvNTIKn kaw apa x*(t.) = —% < x*(t) < 0otavu*(t) = +1.

Ry
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Mn Kopeopevn Meploxn
(Unsaturated region) (1)

2. Mn kopeopévn neploxn (Unsaturated region) ©

2TN KN KOPECUEVN TIEPLOXN EXOUUE
* k 1 X
p" (O] < 2 kau(B) = —2p*(0)

H(x*(®),u*(8),p*(t)) = 0 Vt € |to, tf]
2+u @)+ @) (—x* ) +u* (@) =0=

1 ? 1
2+(—§p*(t)) +p*(¢) —x*(t)+(—§p*(t)> =0

—%P*(t)z —p')x*t)+2=0
p*(t)? +4p*(t)x*(t) —8 =0

\/
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Mn Kopeopevn Meploxn
(Unsaturated region) (2)

—4x*(t) + \/(4x*(t))2 + 32
p*(t) = 5 =

= —2x"(£) £ x* ()% + 2

1 1
WD) = —5p*(0) = —E(—Zx*(t) + 2% ()% + 2)

= x*(t) F/x*(t)2 + 2

x*(t) > % - u*(t) = x*(t) — J(x*(t))z + 2

x*(t) < —% - u*(t) = x*(t) + \/(x*(t))z 42
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u*(t) =+«

Napadeypa 3 (12)

Elooboc
( 5 1
x*(t) + \/(x*(t)) + 2 x*(t) < —3
1 —% <x*(t) <O
0 x*(t)=0
—1 0 < x*(t) S%

\x*(t) — \/(x*(t))

u*(t) =«

TuApa Madnuoatikwv

“ 42 x%o>%
( 5 1
x*(t) + \/(x*(t)) + 2 x*(t) < —3
x*(t) — \/ (®) +2  x7(®) > %
- [ 117
SRS . ¥ UE[T55]
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